



國內郵資已付

高雄郵局許可證
高雄字第1359號

www.formosanews.tw

《蓬萊島雜誌.net雙週報》

■ 荣譽發行人：黃天福 ■ 荣譽社長：陳水扁
■ 社長：陳其邁 ■ 副社長：王定宇、江志銘、陳政閭
■ 總編輯：陳致中 ■ 出版：蓬萊島雜誌社
■ 地址：高雄市前鎮區崗山中街228號 電話：07-761-8073
■ 凱達格蘭基金會：台北市中正區青島東路5號2F-2 捐款專線：02-3322-3818
■ 陳前總統辦公室：台北市中正區青島東路5號2F-2 電話：02-3322-3818

法部：不能因政治力而違法讓扁保外 真相則是：正因為有政治力介入而違法不讓扁保外就醫

讓阿扁總統安心治療 我們支持醫療費用 (詳見四版)

黑牢受難 病痛折磨
天雨心暖 望您早歸

阿扁總統是台灣ㄟ寶貝



晚會地點是陳總統擔任台北市長時更名的「228和平紀念公園」，當晚現場人數爆滿，座無虛席，連音樂台四周圍都站滿了民眾，擠得水泄不通，夜色籠罩下，遠看是承載昔日台灣人苦難的228紀念碑，今日亦見證陳總統受難四週年。

新聞
News 大現場

阿扁受難4週年音樂會 群眾喊救扁

◎編輯部

11月11日是特偵組聲押陳水扁總統後關進黑牢的四週年，凱達格蘭基金會與台灣客社等本土社團，在二二八公園舉辦阿扁總統受難四週年的音樂晚會，二二八公園音樂台擠進爆滿群眾聲援陳水扁，群眾並高喊「把阿扁救出來」。

近兩百位客家籍菁英包括客家界大老鍾肇政、李喬等人聯名頒給阿扁「客家貢獻獎」，以表彰陳水扁對客家文化的貢獻，這項獎項由陳水扁的兒子陳致中代為領取。



客家團體頒發客家貢獻獎給陳前總統，由兒子陳致中（前右）代為接受。

陳致中受訪表示，陳水扁在台北榮總治療才剛開始，希望法務部尊重專業，不要干擾醫療。他認為陳水扁當前的病症，正是因長期關在的監獄的環境裡所造成，法務部先前稱阿扁健康狀況良好、沒有問題，這是公然說謊。

陳致中強調，讓阿扁保外就醫，才是讓扁獲得妥善治療的最好方式。



美國前聯邦眾議員譚葵多（Tom Tancredo）（右）由民視創辦人蔡同榮（左）陪同到場聲援，呼籲政府讓扁保外就醫，獲得適當的醫療照顧。

儘管台北天空數度微雨，但這場「守護台灣人權之夜音樂會—阿扁受難四週年」音樂晚會，挺扁群眾熱情不減。包括民進黨立委邱議瑩、高志鵬、前立委蔡同榮、民進黨客家部主任張慶惠、台北市黨部主委莊瑞雄、前主委黃慶林、台聯立委許忠信、凱達格蘭基金會董事長陳唐山、長老教會牧師羅榮光、台灣客社社長張葉森、台灣北社前社長陳昭姿等人都出席這場晚會。



228公園雨中人不散...馬丁路德.金恩博士曾說：讓我們從絕望的群山中鑿出一塊希望之石。這個夜裡，我們看到人民的力量就是那一塊stone of hope！

晚會現場並設有「我們支持阿扁總統醫療基金」，不少民眾踴躍捐款。

這場音樂會由台北市議員簡余晏及潘建志醫師主持，包括金鐘歌王楊烈特別獻唱，前內政部長李逸洋難得公開吹奏薩克斯風，陳總統媳婦黃睿靄並壓軸上台舉行鋼琴演奏，在「牽阮ㄟ手」、「望您早歸」、「伊是咱ㄟ寶貝」等樂曲環繞下，氣氛溫馨感人，早已分不清雨水或淚水。



陳致中代表父親陳總統感謝大家，路途坎坷如迷宮，天總是攏會光！伊是咱ㄟ寶貝、阿扁總統更加是咱ㄟ寶貝、永遠是台灣ㄟ寶貝！

扁辦指出，四年前十一月十一日陳水扁被特偵組上銬聲押，自此含冤關入黑牢，這一天令台灣人心痛，不僅是阿扁失去自由之身，更是台灣司法崩毀、人權墮落最黑暗的日子；經過四年磨難，陳總統仍未獲得平反與自由，即使重病纏身也不能保外就醫。（2012-11-12）

「扁非政治犯，病情不符保外…」 柯文哲批法部越描越黑

◎ 自由時報

法務部與外交部11/16共同舉行國際記者會（編按：國際媒體記者出席寥寥可數，且全程使用中文，簡直不倫不類。），說明前總統陳水扁在獄中處遇及戒護外醫後的健康情況；法務部次長陳守煌說，陳水扁不是政治犯、良心犯，是刑事犯，戒護外醫已得到完整診治，台北監獄認為扁目前的病情並不符合保外就醫的要件。

記者會過程，台聯立委林世嘉等和台大醫院創傷醫學部主任柯文哲也到現場，柯文哲接受媒體訪問時批評說，法務部越描越黑。

台北榮總心身醫學科主任周元華在記者會表示，陳水扁何時出院，這也是對醫生最大的挑戰，因為醫生很難去做適當的判斷。他說，對於重度憂鬱症的病患，當然不會很長期在醫院裡頭治療，不過，對於治療重度憂鬱症這件事情，是一個長期的挑戰，因為憂鬱症是一個高度復發的疾病。

陳水扁醫療小組成員之一的北社前社長陳昭姿表示，阿扁有嚴

重性阻塞性睡眠呼吸中止症候群、嚴重憂鬱症、被害妄想症、腦心血管病變等四項重症，隨時對生命有重大威脅，這正是長期關在北監所造成，法務部居然說陳水扁不符合保外就醫條件！阿扁的病情難道由法務部、外交部等非醫療專業人員就可認定？

陳昭姿說，阿扁罹患嚴重憂鬱症，不斷想尋求解脫，其企圖自殺的念頭從未停止；阿扁也不能回北監，因為有妄想症，阿扁擔心回北監後，食物會被下毒，即使目前在台北榮總接受治療，但阿扁只敢吃家人準備的食物，包括早餐只吃家人前一天晚上準備好、隔天卻已冰冷的麵包。這種情況下，如果回到北監，阿扁會先餓死。

另位陳水扁醫療小組成員、客社前社長張葉森也表示，阿扁過去被關在北監裡，被日光燈一直照射，監視器也一直對準阿扁，其他受刑人運動時可大家一起運動，只有阿扁單獨做運動，法務部只選擇對馬政府有利的方向講。

(2012-11-17)

國際聲援

國際自由聯盟總會長探扁訪蘇

◎ 自由時報

國際自由聯盟總會長范巴倫11/2探視前總統陳水扁後，拜訪民進黨主席蘇貞昌，呼籲台灣社會尊重醫師專業意見，讓扁獲得醫療照顧。蘇貞昌說，范巴倫的關心將有助於推動讓扁保外就醫。

國際自由聯盟是由各國自由派政黨代表組成，十月於非洲象牙海岸舉行大會時曾通過決議文，呼籲台灣當局給予陳前總統保外就醫，以確保其獲得最好的醫療照料。范巴倫說，這項決議文已經寄給外交部長林永樂，他與林永樂見面時，林也說已收到，並注意到這項決議文。

范巴倫：應讓扁到更好醫療環境

范巴倫說，他探視扁時，兩人情緒都非常激動，他認為扁診斷罹患重度憂鬱症，是很嚴重的病症，必須有更好的醫療環境才能康復，高雄或可保外就醫的環境都是很好的地點。

范巴倫表示，陳水扁議題不應該過於泛政治化，應該回歸接受醫師的專業建議，既然醫院建議應提供較好的醫療環境，台灣社會應以專業意見來思考，不要陷於醫療照料或保外就醫的言語之爭。

蘇：范巴倫關心 有助推動保外

蘇貞昌說，他已多次前往監獄、醫院探視扁，扁的身體狀況確實因環境受影響，在法律規定符合條件可保外就醫之下，希望能讓扁保外就醫，他相信有范巴倫的關心，對扁是很好的精神鼓勵，也有助推動扁獲得保外就醫。

范巴倫也是歐洲議會友台小組副主席，他表示，他支持歐盟和台灣之間能推動自由貿易協定，中國也應尊重台灣和歐盟之間增進雙邊關係的發展，如果北京接受台灣是重要國際組織的成員，將是對兩岸關係的重要善意表示。

(2012-11-03)

總編私房文

譚葵多認不出陳總統

◎ 陳致中臉書

感謝美國前聯邦眾議員譚葵多(Tom Tancredo)11/9下午探望陳總統，並公開喊話馬政府應儘速准予保外就醫。譚氏表示幾乎認不出陳總統，沒想到他瘦得不成人形，病到如此嚴重，真令人心碎(heart broken)！

Tancredo說民主的價值在於無論政黨如何輪替，都不能用政治鬥爭的不人道方式來追殺前任總統，他曾到舊蘇聯看過政治犯，他們很多都被關在精神病院，如同陳總統。



(圖為陳致中與譚葵多在榮總病房外合影)

Tancredo眾議員跟阿扁總統說：我很抱歉我沒有如此大的能力馬上營救您，但我來此的目的就是要讓您知道：在外面有多少人積極努力地聲援您，在這個島上有多少人夜不成寐地擔心您，您不會被忘記，我們都熱切地期待早日與您再度相聚.....

(2012-11-09)

老美也說謊

美房產與司法部「和解結案」非不法所得

◎ 陳致中臉書

陳致中11/15透過臉書表示，在美房產問題已與美國司法機關達成和解，美方指「沒收」，這是無影的代誌，司法部根本是白賊（說謊）、政治作秀。

陳致中表示，這些房產數年前已經被凍結，當時就請律師處理。由於本案所有人、事都在台灣，美國不可能跑到台灣來開庭處理，也無法在美國實質上處理相關問題，基於訴訟經濟，雙方是以和解的方式來處理，這當中也不涉及有沒有犯罪的實質認定問題。

至於美方說沒收房產是為了「打擊貪腐」，陳致中說，全案從頭到尾沒有經過法院判決，美方僅能引用特偵組資料，貪污的說法是沒有根據的結論。

陳致中說，美國房產牽涉資金來源等問題，但這些房產是合法資金購買的，相關問題不是美國的事，美方卻跳出來調查，他認為這當中難免有政治力因素介入。

(2012-11-15)



〈金恒煒專欄〉虐扁「十大恨」

◎ 金恒煒（政治評論家）

陳總統到目前為止，依然是民進黨內唯一的天王。民進黨人有哪個選上過「天龍國」的台北市長？一個也沒有！有哪一個取得總統大位？一個也沒有！遑論連贏兩任了。扁被「馬統」押入馬牢後，民進黨固然刻意與扁切割，事實上人人心中懷著「陳水扁迷思」。如果沒有陳總統達陣於前，民進黨恐怕只能停留在「地方包圍中央」的策略中，哪有摩拳擦掌要取大位的想像？就此而言，也可說民進黨被扁害了。

問題是，陳水扁能贏，不代表民進黨必贏。打個比方，兩馬競逐，藍馬一貫領先綠馬，兩千年大選，許信良說，台灣是危機社會，人民不會讓民進黨執政；二〇〇四年扁第一任屆滿，黨內一片悲觀，認為藍大於綠之下一對一，民進黨不可能勝出。為什麼綠終能超藍趕橘？不是綠強於藍，而是騎綠馬的陳總統，隻身從馬鞍上飛越「連宋配」的藍橘馬而奪冠。扁八年執政，動搖了國共兩黨的「統一」大夢，這就是為什麼黨國一復辟，馬英九非下令鏹扁不可的原因。

「扁案」，一言蔽之，罪名都是假的，

刑期才是真的；用什麼罪名不重要，把扁關到死才見真章。以三審定讞的龍潭案為例，「特偵組」是「扁偵組」先不談；法官有問題（換法官）、證人有問題（教唆、脅迫證人做偽證）、判決有問題（馬英九公然介入，高院立刻遵命自為判決）、論罪有問題（「實質影響說」，違憲違法）。司法程序被破壞殆盡；「扁案」不只「自始無效」，而是至終也無效。

馬英九破壞司法獨立，只為了「去扁化」而已。面對台灣第一個本土政黨的總統，國共有「十大恨」：

- 扁完成台灣民主轉型，結束一黨專政；政黨輪替成為國民黨魔。此第一恨。
- 毛澤東斬斷不了的所謂「法統」，被扁終結。國防部印製建軍史漫畫，去李去扁，發言人說，不然會「亂了套」。亂套云何，就是亂了法統之套；可見扁破壞力之大。此第二恨。
- 台灣四百年殖民史告終，台灣人終而出頭天。此第三恨。
- 確立台灣本土政權。李登輝終究是中國國

民黨的台灣總統，陳水扁則是道道地地本土政黨的台灣總統。此第四恨。

- 提出「一邊一國」、宣佈「制憲公投」，這是從根本取消「外來政權」以及切斷與中國臍帶的政治決斷。此第五恨。
- 把台灣帶入世界民主國家之林，保台遂而成為民主國家間的責任。此第六恨。
- 絶不投共，也不准投共；連戰「聯共制台」是其反制。此第七恨。
- 台灣的民主指數、人權指數、媒體自由指數以及自由度飆高；與中國的差距愈大，統一愈難。此第八恨。
- 本土論述逐漸確立，台灣文化超越中國文化而成為主流。此第九恨。
- 台灣人的認同，把過去「我是中國人」遠遠拋到後面；本土教科書深植人心。此第十恨。

滿洲努爾哈赤對明有「七大恨」，國共對扁有「十大恨」；國恨之所至，即扁功之所在。陳總統蒙難四年的今天，謹以此文為他立碑。

(2012-11-13)



特偵組與大法庭

◎ 林鈺雄（國立台灣大學法律學院教授）

儘管台灣人早就習慣大案連環爆，而甫起訴的林益世貪污案也被李宗瑞性侵案的喧騰所取代，但林案暴露的制度問題，卻更發人省思。

首先，特偵組檢察官偵查範圍顯然畫地自限。就林益世本人可能涉貪的案件，僅以週刊爆料者為限（說來說去還不是廢爐渣），採取僅適用於法官審判的「不告不理」原則，與李案檢方主動出擊、擴大偵辦的做法，顯有天壤之別。其次，針對吳敦義大椿腳吳門忠涉案部分，特偵組的說詞漏洞百出，立場更像是替吳敦義蓋防火牆的辯護狀，何能指望外界照單全信？如此結果令人質疑：若是僅止於這般的偵查規模和「高度」，何必勞駕「最高」檢察署？台北地檢署就已經綽綽有餘！說穿了，這種案件沒有週刊爆料，特偵組也辦不了，已有週刊爆料，一般地檢署就辦得了。特偵組把自己逼到存廢問題，其來有自。

回到法律問題。特偵組以違背職務收賄等貪污罪嫌起訴，因此以「職務行為」做為論罪前提。玄機在於，林益世曾任的職務是立法委員、行政院秘書長及國民黨政策會執行長（大黨鞭），喬中鋼、中聯的廢爐渣生意，也算是職務上行為嗎？如果是，標準何在及如何界定？如果不是，那陳啟祥這等一

招（秘密錄音）就讓馬前大紅人「斃命」的精明商人，豈非送錯錢的白癡？

是白癡沒錯！如果依照以往司法實務的話，連隔海爆料、玩弄台灣司法於股掌之間的梁柏薰，也是白癡！最高法院原來因循舊例，不顧外界批評，堅持貪污罪所稱職務行為，僅以法定列舉的職權事項為限（法定職權說）。據此，在前總統府副秘書長陳哲男收梁賄款而充當司法黃牛案，最高法院曾撤銷下級審的貪污有罪判決，理由便是副秘書長職務何關乎司法業務！問題是全國文武百官，誰的法定職務是「關說司法案件」？經年累月下來，法定職權說的「受益人」遍佈中央與地方政壇，不勝枚舉，如收受電玩業者鉅款而關說施壓的台中市議會議長。

然而，我國司法坐視大咖關說、特權濫權的「平常心」，兩年前卻突然逆轉。當時，前總統陳水扁的龍潭購地等貪污弊案正上訴於最高法院，假使根據向來的法定職權說，於龍潭購地弊案中，根本就不可能定阿扁的貪污罪刑，因為遍查我國憲法、法律和命令，決定科學園區以何種方式開發（如是否先租後售），無論如何不可能是總統的法定職務範圍。於是，最高法院（九十九台上七〇七八）以短短幾行字斷定陳前總統「具有實質上之影響力」，自此創設了實質影響說

的法律術語，結論上也避免了「難以啟齒」的阿扁無罪判決。特偵組起訴林案引用的實質影響說，正是源自於扁案創舉。

對於天外飛來一筆的「最高」法律見解，兩年來「先射箭再畫靶」的質疑，從未間斷。離奇的是，最高法院於扁案後，仍未統一見解，實務呈現兩說爭鳴的自相矛盾局面，端視「個案需求」而定。與其說問題在於法定或實質說法的理論對錯，毋寧說更在於最高法院逆轉過程的「神秘性」。由於最高法院一直抗拒開庭言詞辯論，欠缺公開性與透明度，外人自是無從窺知該院對於重大案件及關鍵見解的「形成過程」。從這個角度來看，最高法院先前因循的法定職權說和隨意逆轉的實質影響說，同樣都欠缺程序上的正當性與說服力。

最後，關於逆轉程序，除了現在就可以且應該做到的開庭辯論以外，釜底抽薪之道在於以大法庭組織的立法，課予最高法院法官於做成歧異判決之前，向大法庭提出逆轉見解的「提案義務」，再以後續公開程序形成統一見解。畢竟，揮灑自如、因人而異的最高法院判決，正是不斷製造司法紛爭的源頭，也正好違背終審法院止訟定爭的功能！

(2012-11-08)

全國第17個！感謝高雄市議會通過提案呼籲立即讓陳總統保外就醫。

黃睿靚義演 幫助單親兒童

久未公開露面的陳總統媳婦黃睿靚，11/11下午在台北市東吳大學松怡廳舉辦全國第三場「愛與勇氣」慈善鋼琴獨奏會，琴藝精湛的演出，獲得滿堂喝采。

她在演奏前向台下觀眾表示，很榮幸為單親兒義演，全部門票收入將捐贈國際單親兒童文教基金會，現場響起如雷掌聲，隨後她陸續演奏莫札特、布拉姆斯、李斯特等五名音樂家曲目，安可曲則以2004年228全國手牽手活動的主題曲「我是咱ㄟ寶貝」壓軸，現場不少聽眾想起當年感人場景以及四年來受難的阿扁總統，不禁紅了眼眶。

受贈單位由黃越綏老師代表頒贈感謝狀予主辦單位「凱達格蘭基金會」，由董事長陳唐山及執行長陳致中一起接下。



該笑還是該哭？

知名美國腦科學家最近就腦的作用做了一項研究。他先找來一名健康中年男子，並在實驗開始時要求他從1數到6，那男子很快地就辦到了。下一步，科學家把男子的左腦取出，再叫他數一次，這次男子的答案是：1,3,5。科學家對此感到訝異，就把左腦放回去，將右腦拿出來，又重複一次指令。只有左腦的男子這次回答：2,4,6。科學家最後決定把全部的腦子都拿走，這次男子的回答是：6,3,3！！

編輯部報告

感謝全國鄉親支持醫療費用，讓阿扁總統安心住院治療，不受法務部以高額住院費威脅阿扁總統應該快一點回北監，欲盡一分心力，請電詢 02-3322-3818 或 07-761-8073。

98-04-04 郵政劃撥儲金存款單							◎寄款人請注意背面說明 ◎本收據由電腦印錄請勿填寫				
帳號	50004207	金額 新台幣 (小寫)	仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元	郵政劃撥儲金存款收據
通訊欄(限與本次存款有關事項)	戶名	財團法人凱達格蘭基金會									
<input type="checkbox"/> 捐款(請勾選)	寄款人										
<input type="checkbox"/> \$2,000 元以上， 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年	姓名										
<input type="checkbox"/> \$3,000 元以上， 贈送阿扁總統獄中書乙本 + 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年	通訊處	□□□-□□									
<input type="checkbox"/> \$3,000 元以上， 贈送紀念版馬克杯乙個 + 贈閱蓬萊島雜誌.net雙週報一年	電話										
◎收據寄發地址(請勾選)	經辦局收款戳										
<input type="checkbox"/> 同寄款人通訊處											
<input type="checkbox"/> 其他：											
虛線內備供機器印錄用請勿填寫											